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Galambos Sándor az MNL Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Levéltára egyik legrégebbi 
munkatársaként, a levéltár meghatározó személyiségeként ment nyugdíjba 2019 végén, de a 
szakmai munkakapcsolata továbbra is megmaradt az intézménnyel. Azt reméljük, hogy 
legalább olyan hosszú ideig részt vesz majd a levéltár tudományos és közművelődési 
munkájában nyugdíjasként is, mint dr. Balogh István, aki nemcsak néhány évig szobatársa, 
hanem a belső tanfolyamokon latint és levéltár-szakmai ismereteket oktató tanára is volt. 

Galambos Sándor 1985-ben néhány évnyi pedagóguskodás után lett levéltáros. Tudásvágya 
folyamatos tanulásra inspirálta, így a tanári diploma mellé megszerezte az ELTE-n a 
levéltárosit. Német nyelvből középfokú nyelvvizsgát tett. A levéltár által szervezett 
tanfolyamokon tanult angolul, részt vett ECDL, esélyegyenlőségi, környezeti fenntarthatósági, 
állományvédelmi kurzusokon. Az intézmény érdekében felvállalta a könyvtári fejlesztéssel 
foglalkozó uniós programban a levéltár, mint társpartner képviseletét, ezt követően pedig a 
levéltár épületének és informatikai eszközparkjának megújulásában nélkülözhetetlen szerepet 
játszó TIOP projekt menedzselését. Egy cikluson át az igazgatóhelyettesi teendőket is ellátta, 
több éven át vezette a kutatószolgálatot. 

Levéltári munkája során referenciájába főként a 19. és 20. századi iratok tartoztak, ezekből 
közel félszáz tanulmánya, cikke jelent meg. Fő kutatási témájáról, a kiegyezés kori nyíregyházi 
alapítványokról írott doktori dolgozata a levéltár Tanulmányok sorozatában jelent meg. Az évek 
múltával köteteinek száma gyarapodott. Különlegesek közülük a Nyíregyháza testvérvárosa, 
Iserlohn város levéltárában feltárt és közreadott azon források összességét tartalmazó könyvek, 
amelyek német szemszögből láttatják az 1848–49-ben, valamint az 1956-ban történteket. 
Rendszeresen társszerkesztője volt a levéltári évkönyveknek, belső lektora, korrektora a kiadott 
munkáknak. 

A tudományos munka mellett szívügyének tekintette az 1990-es években elindított Levéltári 
Esték programsorozatot, majd később a különböző közművelődési, levéltár-pedagógiai 
rendezvényeket. A levéltárban gyakornoki feladataikat, közösségi szolgálatukat töltő fiatalok 
türelmes, inspiráló mentorként ismerhették meg.  

A levéltár helytörténetírást támogató törekvését valósította meg, amikor részt vállalt a 
Megyei Honismereti Egyesület újjászervezésében, a Szabolcs-szatmár-beregi Szemle 
szerkesztőségi feladataiban. Szívesen részt vett más intézmények, egyesületek, testületek 
szakmai rendezvényein. 

Galambos Sándor főlevéltáros munkáját a szakmaszeretet, a tudásmegosztási készség, a 
változó feladatokhoz való alkalmazkodás, az innováció és a levéltáros hagyományok 
tiszteletben tartásának harmóniája jellemezte. 

Szakmai munkájának köszönhetően vált méltóvá a dr. Balogh István-emlékéremre. 
 
 

Nyíregyháza, 2021. szeptember 23. 
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